

Předmluva vydavatelův.

Tímto pátým svazkem zakončujeme »Život a dílo« Bráfovo, jak bylo vydání jeho možno za dnešních poměrů trhu knihkupeckého. Přes původně vytčený rámec přibrali jsme, hledíce k přáním ve veřejnosti projeveným, i význačnější Bráfovy publikace z oboru politiky a samosprávy územní i zájmové — arci na úkor zevrubnějšího vylíčení životních běhů Bráfových, jež muselo pak býti odloženo k vhodné příležitosti budoucí.

Avšak ani s tímto rozšířením daný objem všech pěti svazků Bráfových spisů nedovolil pojmouti všechno, co by z celkového životního díla Bráfova bylo i po přísném soudu ještě nyní zasluhovalo uveřejnění. Nehledíc ani k větším spisům samostatně vyšlým, jichž vydání by samo bylo vyplnilo vždy celé svazky — uveďme jen Bráfovy »Studien über nordböhmisches Arbeiterverhältnisse«, ostatně dosud knihkupecky přístupné — bylo by se došlo ne k pěti, nýbrž k deseti a více svazkům stejně objemným, a na to při dnešní nákladnosti tisku nebylo v soukromém nákladu pomyšlení.

Nezbývalo tedy leč uskrovniti se a obmeziti se na věci jednak nejceněnější a dnes ještě obsahově nejzajímavější, jednak pro Bráfa co do metody, co do látky a co do všestrannosti jeho vědeckého i praktického zájmu nejcharakterističtější. Nebylo snad svazku, v němž by nebyly s těžkými rozpaky bývaly z učiněného již výběru vynechávány stati, jejichž otištění by smluvený rozsah dílu bylo překročovalo. Poučí o tom nejlépe srovnání obsahu vydaných zde pěti svazků s úhrnným výpočtem Bráfových prací v připojeném životopise Bráfově. Přes tyto obtíže vydavatelé doufají, že volnosti výběru zvěčnělým jejich učitelem jim dané užili, pokud jen bylo možno, v jeho intencích.

Nevydány musely prozatím zůstati Bráfovy vlastní úvodní články v národohospodářské části »Hlasu Národa«, politické jeho úvodníky v měsíčníku »Alétheii«, články v »Národní Politice«, v »Politik«, v »Týdnu« a j. listech českých i vídeňských, jeho politické řeči i odborné referáty na českém sněmu, v panské sněmovně, na schůzích voličských a pod. Výběr jich se připravuje, jejich vydání jakožto příspěvků k dějinám novějšího politického vývoje českého bude úkolem korporací vědeckých.

V Praze, dne 28. září 1923.

Prof. Dr. Jos. Gruber.

Prof. Dr. Cyril Horáček.

